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Znano je, da se more z učinkovanjem 
acetilena na telesa s hidroksilovimi ali 
karboksilovimi skupinama ob prisotnosti ži- 
vosrebrnih soli dobiti ester in eter etilidne- 
ga glikola. Ester in eter vinilovega alkohola 
se pri navadnem delovnem načinu dobiva
jo nasplošno samo kot stranski produkti v 
majhnih množinah, tako, da za večino veni- 
lovih esterjev in vse vinilove etre še manj
ka tehnično porabljiv proizvajalni postopek. 
Le vinilovi esterji poklorjenih kisovih kislin 
se dajo po doslej poznani metodi pridobi
vati v gospodarskem splenu.

Mi pa smo našli, da nastane tudi v slu
čajih, v katerih je končni produkt učinko
vanja acetilena na hidroksil ali karboksil 
vsebujoča telesa etilidna spojina, primarno 
odgovarjajoča vinilova spojina, in da se 
more ester in eter vinilalkohola vsake vr
ste dobivati gladko in v izvrstnem splenu, 
ako se pusti na katerakoli telesa, ki vse
bujejo hidroksilove ali karboksilove skupine, 
ob prisotnosti živosrebrnih soli učinkovati 
acetilen ob takih ukrepih, s katerimi se 
tvorjeni vinilovi esteri ali vinilovi eterji od
vzamejo pretvorbi v efilidne spojine. Za to 
pridejo različni ukrepi v poštev, ki se tudi 
v primerni kombinaciji lahko uporabljajo n. 
pr. razredčenje, reakcijske tekočine z indi
ferentnimi ali pri reakciji udeleženimi topil- 
nimi sredstvi, posebno z reakcijskim pro
duktom, na drugi strani pridodatek teles, 
ki prestrežejo tvoreče se vinilove spojine 
n. pr. s kondenzacijo ali polimerizacijo. Pri 
diskontinuirnih delih pride v poštev tudi 
otopenje prebitnih kislin ali alkohov n. pr.

z nevtralizacijo ali poesterenjem. Nadaljni 
ukrepi so med drugim izbera primernih 
temperatur, prednostno vrelne temperature 
dotičnih reakcijskih mešavin, delo ob zmanj
šanem tlaku, provajanje par ali plinov, 
prednostno prebitka na acetilenu, uporaba 
iztresnega sredstva in pod.

Z izbero takih ukrepov, ki omejujejo tvo
ritev etilidnih spojin, se dajo v kontinuirnem 
in diskontinuirnem načinu dela doslej težko 
pristopne ali neznane vinilove spojne pri
dobivati gladko na gospodarski način.

Primer 1.
V 100 delih ledenega kisa se emulgira 

4 dele živosrebrnega sulfata in se provaja 
skozi slabo nagreto emulzijo ob močnem 
mešanju večkratnih absorbirane acetilenske 
množine. Prehajajoči vinilov acetat se pri
dobiva s kondenzacijo oz. izpiranjem s pri
mernimi topilnimi sredstvi n. pr. kisova ki
slina in se prebitni acetilen zopet dovaja 
v krogotoku reakcijskemu aparatu. Potroše
na kisova kislina se nadomesti s kontinuir- 
nim ali diskontinuirnim dodatkom k reak
cijski tekočini.

Na mesto mehaničnega mešanja stopi 
lahko primešanje reakcijske tekočine s po
močjo acetilenove struje.

Primer 2.
V zmesi 30 delov absolutnega alkohola 

in 70 delov legroina se emulgira 3 dele 
živosrebrnega fosfata in se podeluje emul-
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zijo po primeru 1. S kondenzacijo ali izpi
ranjem se dobiva iz izsiopajočega acetile
na vinilov eter.

Patentni zahtevi:
1. Poslopek za proizvajanje esterjev in eter- 

jev vinilovega alkohola, označen s tem, da se 
pusti na telesa s hidroksilovimi ali karbok- 
silovimi skupinami izvzemši poklorjene ki
sove kisline učinkovati acetilen ob prisot
nosti katalizatorjev in se vmeji prehod pri 
tem nastajajočih vinilovih spojin v etilidna 
telesa.

2. Postopek po zahtevu 1, označen s tem, 
da se dela s prebitkom acetilena ugodno 
v krogotoku.

3. Postopek po zahtevih 1 in 2, označen 
s tem, da se provaja acetilen pri primernih 
temperaturah, ugodno pri vrelišču reakcij
ske tekočine, ob prisotnosti živosrebrnih 
spojin skozi reakcijsko tekočino in se od
strani nastale vinilove estere ali etre nepo
sredno po njih tvoritvi.

4. Postopek po zahtevih 1—3, označen 
s tem, da se povzroči odstranitev tvorjenih 
vinilovih esterov ali etrov z iztrešenjem s 
primernimi topilnimi sredstvi ali z destila
cijo po atmosiernim ali zmanjšanim tlakom 
ali z uporabo acetilenovega prebitka.

5. Postopek po zahtevih 1- 4, označen 
s tem, da se reakcijski tekočini pridoda 
odgovarjajoča etilidna spojina.


